

新华社北京11月27日电 11月27日,在对西班牙王国进行国事访问之际,国家主席习近平在西班牙《阿贝赛报》发表题为《阔步迈进新时代 携手共创新辉煌》的署名文章。文章如下:

阔步迈进新时代 携手共创新辉煌

中华人民共和国主席 习近平

很高兴应费利佩六世国王邀请,访问美丽富饶的西班牙王国,开启我这次出访欧洲、拉美并出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会的行程。地球是人类共同的家园。当前,国际形势正在经历

深刻复杂变化。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,人类社会已经成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,我们也面临前所未有的挑战,特别是保护主义、单边主义不断抬头。我这次出访的一个主要任务就是同访问国家以及世界主要经济体领导人一起探讨加强国际社会团结,完善全球治理,发展伙伴关系,深化友好合作,促进世界和平稳定和发展繁荣。

西班牙是欧洲文明古国,这里人杰地灵、文化灿烂,曾在人类社会发展史上产生重要影响。中国和西班牙虽然地理位置相距遥远,但早在2000多年前,古老的陆上丝绸之路就将古都长安同西班牙的塔拉戈纳联系在一起。中国的丝绸和茶叶在驼铃声声中穿越欧亚大陆来到西班牙。明代,西班牙人庞迪我将西方天文、历法引入中国,高母姜将儒家著作《明心宝鉴》译成西班牙语。塞万提斯在作品中多次提及中国,其不朽名著《堂吉珂德》在中国广为流传。历史表明,尽管相距遥远,但中西文明交相辉映、相互吸引,坚持走交流互鉴、共同发展的道路。

1973年,中华人民共和国同西班牙王国建立了外交关系。45年来,历经国际风云变幻考验,中西双方始终相互尊重、平等相待、互利合作,推动双边关系健康稳定发展。

这是互信不断加深的45年。45年间,两国保持高层交往势头。(下转第二版)

共事

共启

本报讯 当地时间11月25日至27日,省长许勤率河北省代表团对芬兰进行友好访问,围绕科技创新、工业设计、冰雪运动和产业等领域,考察芬兰国家技术研究院、诺基亚公司和华为芬兰公司,调研帕尤拉赫蒂奥林匹克训练中心,出席芬兰-河北工业设计创新发展座谈会,见证我省与芬兰的一系列合作签约。代表团还举行冬奥推介会,取得多项合作成果。

许勤表示,中芬友谊源远流长,习近平主席去年访问芬兰,两国正式确认建立面向未来的新型合作伙伴关系,为我们加强与芬兰的交流合作指明了方向。河北将认真落实两国领导人共识,与芬兰各方开展务实合作,共享河北发展新机遇,共启合作新征程。

芬兰国家技术研究院是北欧最大的综合科研创新机构。许勤一行来到这里,与首席执行官安迪·瓦萨拉等深入交流,了解芬兰科技创新和研究院运作经验。许勤说,当前,河北把创新驱动发展作为经济社会战略发展的战略基点,芬兰国家技术研究院将政府支持与市场化运作密切衔接,取得有效创新成果,对河北建立创新体系有很强借鉴意义。希望双方加强科技成果转化、智慧城市建设和等方面合作。许勤一行还调研华为芬兰公司,了解企业技术研发、市场开拓等情况,访问诺基亚公司总部,出席雄安新区、张家口市政府与诺基亚贝尔公司合作签约仪式。许勤说,欢迎全球优秀企业参与到雄安新区规划建设和冬奥会筹办等重大国家战略实施中来,实现共赢发展。

芬兰是设计强国。访问期间,许勤调研芬兰设计博物馆,参加芬兰-河北工业设计创新发展座谈会,就推进河北制造业与工业设计深度融合合同芬兰设计界进行交流。许勤说,强大的制造业需要强大的工业设计,河北工业制造基础雄厚,与工业设计融合发展潜力巨大,希望大家把先进设计理念带到河北,以工业设计创造新供给,助推产业转型升级。河北工业设计创新中心与芬兰设计论坛现场签署合作备忘录。(下转第三版)

叶冬松主持召开省政协党组扩大会议强调

深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神 把旗帜鲜明讲政治落实到政协工作全过程

本报讯(记者高原雪)11月27日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组扩大会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真学习中央办公厅《关于陕西省委、西安市委在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上,充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央严明党的政治纪律。(下转第三版)

赵一德在秦皇岛市调研时强调 坚持目标标准 着力解决问题 确保打赢脱贫攻坚翻身仗

本报讯(记者赵建)11月26日至27日,省委副书记赵一德就脱贫攻坚、科技创新、教育高质量发展到秦皇岛市调研。他强调,要全面落实党中央和省省委省政府决策部署,坚持目标标准,着力解决问题,确保打赢脱贫攻坚翻身仗。赵一德来到秦皇岛港、燕山大学、河北环境工程学院、昌黎县嘉诚实业公司及中两山村和前两山村、开发区星箭特种玻璃公司、远科秦皇岛节能环保公司和惠斯安普公司,并考察了山海关景区旅游扶贫工作,与贫困群众聊脱贫致富,与企业经营者谈科技创新,与学校管理者话教育发展。(下转第三版)

弘扬民族精神、奋斗精神 英雄河北
雁翎队:淀上神兵 游击典范
>>> 见第五版



请关注河北日报微博、微信、客户端

离京对西班牙、阿根廷、巴拿马和葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会 习近平抵达西班牙马德里

新华社马德里11月27日电(记者冯俊伟、李建敏)当地时间11月27日,国家主席习近平抵达马德里,开始对西班牙王国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入西班牙领空时,2架西班牙空军战机升空护航。当地时间16时05分许,专机抵达马德里巴拉哈斯国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到西班牙政府高级官员热情迎接。西班牙儿童向习近平夫妇献花。礼兵分列行进道路两侧。

习近平代表中国政府和中国人民,向西班牙政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中西交往源远流长。2000多年前,古老的陆上丝绸之路将古都长安同西班牙的塔拉戈纳联系在一起。400多年前,双方通过海上丝绸之路建立了频繁贸易往来。1973年,两国建立外交关系。2005年,两国建立全面战略伙伴关系,中西关系步入发展新阶段。当前,中西两国都处在改革发展的重要阶段,深化双边关系、巩固传统友谊、扩大务实合作、实现共同发展,符合两国和两国人民利益,也有利于世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,访问期间,我期待同费利佩六世国王和桑切斯首相等西班牙领导人就双边关系和共同关心的问题广泛深入交换意见,推动中西全面战略伙伴关系开启新的时代征程。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻西班牙大使吕凡也到机场迎接。

在结束对西班牙的国事访问后,习近平还将对阿根廷、巴拿马、葡萄牙进行国事访问,出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。



当地时间11月27日,国家主席习近平抵达马德里,开始对西班牙王国进行国事访问。这是习近平和夫人彭丽媛出舱门。新华社发

上述四国进行国事访问,应阿根廷共和国总统马克里邀请,出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、

中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

奋力谱写新时代燕赵半边天壮丽篇章

热烈祝贺河北省妇女第十四次代表大会开幕

社论

奋进新时代,巾帼展风采。承载着全省3700万妇女的殷切期盼,河北省妇女第十四次代表大会今天在石家庄开幕。这是全省妇女政治生活中的一件大事,我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

河北省妇女第十四次代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次盛会。开好这次大会,对于组织动员全省广大妇女深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力开创新时代全面

建设经济强省、美丽河北新局面,具有十分重大而深远的意义。

过去的五年,是我省妇女工作欣欣向荣、妇女事业硕果累累、妇联改革攻坚克难的五年。五年来,全省广大妇女奋发进取、砥砺前行,在各行各业各领域贡献智慧与才华,彰显了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。省妇联在省委和全国妇联的坚强领导下,切实承担起引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任,牢牢把握联系和服务广大妇女的工作生命线,代表和维护妇女权益,促进男女平等,坚持面向基层、贴心服务妇女,为促进我省妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出了新贡献。实践证明,广大妇女不愧是撑起中国特色

社会主义伟大事业的半边天,各级妇联组织不愧为党联系妇女群众坚不可摧的桥梁纽带!

新时代新使命,新征程新作为。党的十九大擘画了党和国家事业发展的宏伟蓝图,省委提出了“三六八九”工作思路,贯彻落实好中央和省委的决策部署,是全省人民的共同任务,也是燕赵大地3700万妇女的历史使命。全省广大妇女要更加自觉地把个人的发展进步与国家民族的前途命运紧密联系起来,在波澜

壮阔的民族复兴进程中,书写奋斗志、唱响巾帼颂。

新时代为广大女性创造了千载难逢的发展机遇,提供了前所未有的发展空间。做新时代新女性,就要成为不懈的奋斗者。广大妇女要坚定信念、勇立潮头,创新创业、岗位建功,在新征程上续写半边天的光荣与梦想。做新时代新女性,就要成为坚定的改革者。广大妇女要坚定不移拥护改革,旗帜鲜明支持改革。(下转第三版)

唱响建功新时代的巾帼奋进之歌

全省妇联五年工作综述

见第二版

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

从半城郊型经济起飞

推动县域经济高质量发展的正定实践

□记者 王峻峰 董昌

从昔日远近闻名的高产穷县,到经济实力稳居全省十强县行列,成为生态宜居的全国文明县城。改革开放40年,正定县的国内生产总值增长了376倍,达到326.26亿元,人均国内生产总值增长了327倍,达到65964元。

滹沱河畔春潮涌。从改革开放到奋进新时代,沿着习近平总书记当年在正定工作时提出的“半城郊型”经济发展之路,正定扎实推动县域经济实现高质量发展,奋力谱写发展新篇章。

做足城市文章,促进一二三产业融合发展

塔元庄,与省会石家庄一水之隔。因毗邻滹沱河,全村3000多亩地中,三分之二是河滩地。上世纪80年代初期,先天不足是塔元庄致富的路子走得有些蹒跚。

1984年,时任正定县委书记的习近平,针对正定紧邻省会的区位优势,确立了走“半城郊型”经济发展的路子。依托城市,服务城市,大搞农工商、农民变工人、离土不离乡,全县经济由此实现起飞,工农业总产值、农民人均收入等九项

指标比1980年翻了一番。

为城市服务,掏城市腰包,从那时起,塔元庄开始改变粮食生产单打一模式,驶入发展快车道。今天,在塔元庄的土地上,科技生态园、水上嘉年华、美食一条街等依托城市而兴起的产业项目层出不穷,村集体年收入已达到1000多万元,村民人均年收入达到2万多元。

塔元庄村村民李彩芳告诉记者,她家的3亩土地全部流转给村里的合作社,从农民变成了股民。2014年,她又成了慧聪电子商务产业园区按月领薪水的职工,俺们塔元庄都念“老书记”的好,如今,又踏上了乡村振兴路,这更好的日子

还在后头呢!

半城郊型经济发展之路,至今仍对正定发展起着至关重要的指导作用。

和上世纪80年代初一样,今天的正定农民仍然在为石家庄起早送菜,但早已不是一家一户,自行车上驮筐菜的旧模样。

每天早上8时,一辆辆满载着净菜及肉食半成品的物流车,都会从位于正定的河北渔筷生活农业科技股份有限公司出发,驶往石家庄市湘君府等几十家餐饮单位。

从农产品种植、生产加工、运输到销售,我们形成了当地独一无二的农业全产业链模式。(下转第四版)